
Referat af repræsentantskabsmøde 12.11.24 

Trige-Ølsted Fællesråd 

 

19 fremmødte + forretningsudvalget, repræsenterer 17 foreninger. 

 

Henny, konstitueret formand, byder velkommen og giver mindeord om Steen Edeling, Fællesrådets 
formand gennem mange år, som døde 12. august 2024.  

 

1:Valg af dirigent  

Mads Wendelboe, Forretningsudvalget, vælges til dirigent. 

Herefter præsentationsrunde af de fremmødte. 

 

2:Forretningsudvalgets beretning til godkendelse 

Hvad er der sket siden sidste møde?  

Og nej, det er intet nyt om REMA krydset. Jeg håber at vi hører fra Teknik og Miljø, når de nu, efter 
budgetforhandlingerne får styr på, hvad der skal lavet i 2025, jeg håber meget på, at vi er med. 

Cykelsti fra afd. 20 til Randersvej er med på dette års budget, det tror jeg så ikke lige de kommer i 
mål med 

Cykelsti fra Høgemosevej til Smedebroen er med i 2024/25, så den får så måske næste år. 

Ensretning af Bjørnshøjvej er gennemført, ikke alle har vænnet sig til det endnu. 

Skovrejsningsprojektet øst for Trige er gennemført og indviet, det er nok ikke noget Trigeborgerne er 
bevidst om, men i de kommende år vil de, der kører mod Elev kunne se skoven vokse op. 

I foråret var der møde på Folkehuset, hvor beboer i Trige kunne komme med input og ønsker til 
udviklingen af byen. Det er der kommet en såkaldt ”Byskitse ud af”, det er fremtidsplaner. Peter og 
Louise har været til møde med kommunens folk og de kan svare på spørgsmål om deres syn på 
planen. 

På samme møde blev projekt ”Hestemarken” vandreservoir blevet drøftet ivrigt og det er der 
arbejdet videre med og der er afholdt ”åbent hus” hvor beboerne kunne se skitse over det 
foreløbige resultat. 

Louise, Mads og jeg selv har været til opstartsmøde på Rådhuset, hvor der blev sorteret i de mange 
forslag der er kommet til, hvad området skal bruges til. Der var mange og det er ikke alle der kan 
realiseres, det er Mads og Peter der er tovholdere på projektet, og de kan fortælle om det, under 
debat. 

De fleste af jer har sikkert stiftet bekendtskab med afspærringer og gravearbejde forskellige steder 
i byen. 



Det er Kredsløb der udskifter fjernvarmeledninger i forbindelse med byggemodning af arealet Nord 
for Lergravvænget, lokalplan 1187. I Kredsløb er ikke særlig meddelsomme. Jeg kunne ønske at de, 
som det mindste, havde kontaktet Fællesrådet om projektet, så vi kunne svare på spørgsmål fra 
beboerne. Det vil jeg lige gøre dem opmærksomme på med et lille skriv, så de ved det til en anden 
gang. 

Trige vokser og vokser, aldrig så snart var sommerferien forbi før maskiner og materiel fyldte på 
arealet på den sydlige del af Pannerupvej, og nu er der allerede en del huse stillet op. Det er Birch 
huse der bygger de planlagte 84 boliger, så i løbet af sommeren 2025 flytter en del flere borgere til. 
Det vil vi bruge til at presse kommunen, for så bliver der endnu flere der skal ud på Randersvej. 

Og med byggemodningen ved Lergravvænget kan vi forudse, at der også her hurtigt bliver bygget 
mere. 

Trige er blevet populært til trods for, at Lisbjerg udbygges og ligger tættere på Aarhus, men måske 
er det de der vil have lidt mere luft mellem husene, der flytter til Trige. 

Der bliver af og til spurgt til, hvordan det går med lokalplan 1204 Høgemosevej/Trige Centervej. 

Lokalplanafdelingens tidsplan for projektet er følgende: 

7/5 2019 blev der anmodet om lokalplanlægning af området 
Borgermøde m/projekt                            23/8 2022 
Projekt igangsat  kommunen                  31/1 2023 
Offentlig høring                                          7/2 – 4/4 2025 
Sagen  behandles i byrådet                     15. eller 22/5 2025 
Endelig godkendelse   i byrådet              9/6 – 14/6 2025   
 
 
Det er så 6 år fra start til slut, og så kan der bygges, hvis investor stadig hænger på. 
 
Jeg har i går modtaget henvendelse i forbindelse med udbygning af koblingsstationen nord for 
Trige. Beboerne vil gerne høre fællesrådets mening om det. De tror stadig på, at de kan få det flyttet 
til et andet sted.  
 
Til sidst status på Fællesrådenes fremtid. 

Som nævn i forårsmødet arbejdes der på en ny samarbejdsaftale mellem kommunen og 
fællesrådene. Det forslag kommunen lagde frem på fællesrådsseminar i maj skabte så megen 
debat, at rådmand Bang lagde sig fladt ned og trak det tilbage. Der er så arbejdet med en ny aftale 
og i sidste uge var jeg til møde på rådhuset, hvor de nu indsamler materiale til at finde ud af, hvad 
de kan komme igennem med, så jeg tror det har lange udsigter med en ny aftale. De er meget 
lydhøre overfor hvad fællesrådene ønsker, men, men de har deres egen teori om, hvad der er bedst 
for os.  

Der er over sommeren lavet et stort lobbyarbejde i en arbejdsgruppe på tværs af fællesrådene og 
det er mit synspunkt, at det bliver svært for kommunen at se bort fra det materiale vi har 
udarbejdet. 

Men det er et spørgsmål, om fællesrådene stadig har sin berettigelse. Aarhus kommune vil gerne 
have  os som samarbejdspartnere, men på deres betingelser. De glemmer, at det er os der bor i 
områderne som  ved hvad vi har brug for, vi har en viden om områderne, som de burde gøre mere 
brug af, jeg tror det kunne spare dem for meget arbejde. Samtidig lægger de mere og mere arbejde 



ud til os, uden vi får reel indflydelse. Et af de vigtige punkter i samarbejdsaftalen, som blev 
pointeret på mødet er, at det klart skal fremgå af samarbejdsaftalen hvad fællesrådene har reel 
indflydelse på når der udarbejdes projekter.  Vi vil være med i processerne fra opstart og ikke kun 
godkende det der bliver fremlagt af kommunen, når det er for sent at påvirke beslutningerne. 

Tak for ordet 

 

Kenneth Valentin Dupont fortæller, som opfølgning på seneste repræsentantskabsmøde, at han har 
videresendt besked til Ringgården vedr. beskæring af buskads på hjørnet af Smederboen/Trige 
Centervej. 

Der stilles spørgsmål til bemærkningen vedr. fællesrådenes fremtid, og kommunens skitse til 
fællesrådenes fremtid. 

Beretningen er enstemmigt vedtaget. 

 

3:Behandling af indkomne forslag 

Ingen indkomne forslag 

4:Debat 

Denis fra ”den gamle brugs” spørger ind til afregning for renovation til Kredsløb, og hvad der 
opkræves for en ejerforening med ejerlejligheder. De bliver opkrævet et ”sorteringsgebyr” pr bolig, 
og Kredsløb kan ikke givet et svar. 

 

5:Valg af revisor. 

Det lægges over til forsamlingen om John Svendsen er inhabil som revisor, nu hvor han er trådt ind i 
forretningsudvalget. 

Det er enstemmigt besluttet at JS ikke er inhabil og kan fortsætte. 

 

6:Eventuelt 

Mads orienterer om processen omkring projektet omkring vandhullet/Hestemarken, og hvor man 
står i det. 

Kenneth Valentin Dupont gør opmærksom på hjemmesiden www.trige.dk. Desværre er der 
begrænset trafik derinde, trods det arbejde der ligger bag. 

Det påpeges at der flere steder i byen fx mangler gadelys i Trige, er store huller i vejen mm. Det 
anbefales at man bruger appen ”Giv et praj”, hvor man kan sende billeder og beskeder om fejl og 
mangler. Det anbefales at man sender det mens man står på stedet, da det så kan mærkes med en 
GPS-kode. 

Herefter takkede dirigenten og den fungerende formand for et godt møde 

http://www.trige.dk/


Referent: 
Louise Krarup 


